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VERBALE NO 18 CONSIGLIO D'ISTITUTO

ll giorno 25 del mese di Settembre dell'anno2023 alle ore 15:30 si è riunito il Consiglio
d'lstituto su regolare convocazione del Presidente (prot.n. 0004381/U del 1910912023) per
discutere il seguente o.d.g.:

1) Approvazione verbale seduta precedente;
2) Delibera integrazione e modifiche Regolamento d'lstituto e Patto di

corresponsabilità;
3) Delibera Regolamento Viaggi di istruzione;
4) Delibera Regolamento Piano di prevenzione bullismo e cyberbullismo;
5) Delibera integrazione e modifiche PTOF 2023124;
6) Delibera Piano Annuale delle attività;
7) Comunicazione registro elettronico dei compiti assegnati alle famiglie sc. primaria;
8) Delibera Progetto istruzione domiciliare sc. Primaria;
9) Comunicazioni del D.S,

La riunione si svolge in presenza presso la Sede centrale dell'lstituto, il Presidente, Sig.
PATTI Francesco Paolo, dichiara aperta la seduta dopo aver verificato la presenza dei
componenti. Risultano assenti giustificati Fazio Giuseppina, Ferro Luisa, Lo Bianco
Giuseppa.

ll Dirigente scolastico chiede al Presidente l'inserimento di altritre punti all'O.d.9..

- Progetto"EDUCADANZA"scuoladell'infanzia;
- ConfermaPolizza assicurativa e Contributo genitori;
- Locali mensa.

ll Consiglio all'unanimità

DELIBERA (delibera n. 1)

L'inserimento dei punti aggiuntivi

Si passa alla trattazione del primo punto all'o.d.g.:
Approvazione verbale seduta precedente
I Componenti del Consiglio dopo aver preso visione e lettura del verbale n. 17 del 7
Settembre 2023 confermano ed approvano gli argomenti riportati.

DELIBERA (delibera n. 2)

Si passa al secondo punto all'o.d.g.:
Delibera integrazione e mg,.$flp.h.F" Regolamento
corresponsabilità; 
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d'lstituto e Patto di



I componenti dopo aver esaminato i documenti ricevuti per e-mail, sono intervenuti
chiedendo chiarimenti sugli argomenti trattati,
ll Consiglio d'lstituto all'unanimità,

DELIBERA (delibera n. 3)

L'approvazione delle integrazioni e modifiche sul Regolamento d'lstituto e Patto di
Corresponsabilità.

Si passa alla trattazione del tezo punto all'o.d.g.:
Delibera Regolamento Viaggi di istruzione;
I genitori e i docenti dopo aver esaminato il documento ricevuto per e-mail, hanno
confermato al 30 Aprile 2024|a data ultima prevista delle gite scolastiche per le classi di
scuola secondaria di primo grado per consentire il regolare svolgimento delle prove
INVALSI.

ll Consiglio d'lstituto, valutati icontenuti espressi

DELIBERA (delibera n. 4)

L'approvazione del Regolamento sui viaggi d'lstruzione.

Si passa alla trattazione del quarto punto alt'o.d.g.:
Delibera Regolamento Piano di prevenzione bullismo e cyberbullismo;
La Dirigente scolastica illustra il Progetto deliberato dal Collegio dei docenti, che mira a
prevenire i fenomeni di prevaricazione, promuovendo comportamenti di rispetto e
convivenza sociale e guidando gli alunni ad un uso consapevole di lnternet.
Verranno coinvolti nell'attività laboratoriale Associazioni del settore e Polizia postale.
ll Consiglio d'lstituto all'unanimità,

DELIBERA (delibera n. 5)

L'adesione al piano di prevenzione.

Si prosegue con la trattazione del quinto punto all'o.d.g.:
Delibera integrazione e modifiche PTOF 2023124;
La Preside illustra le integrazioni e le modifiche apportate al PTOF elaborate dal Collegio
dei Docenti per la scuola dell'infanzia, primaria e secondaria di 1'grado.
ll Consiglio di lstituto dopo aver valutato gli obiettivi generali

DELIBERA (delibera n. 6)

L'approvazione delle modifiche e l'integrazione al PTOF.

Si passa allatraltazione del sesto punto all'o.d.g.:
Delibera Piano Annuale delle attività;
La Preside illustra il Piano delle Attività previste per I'anno scolastico in corso e già
deliberate dal Collegio dei docenti saranno pubblicati successivamente sul sito.



ll Consiglio d'lstituto approva con

DELIBERA (delibera n. 7)

Il Piano annuale delle Attività della scuola dell'infanzia, primaria e secondaria di primo
grado.

Si passa alla trattazione del settimo punto all'o.d.g.:
Comunicazione registro elettronico dei compiti assegnati alle famiglie sc. primaria;
La Preside informa l'Assemblea che a partire dall'anno scolastico 202312024 sulla
piattaforma Argo sarà visibile, solo per i genitori della scuola primaria, il registro dei
compiti assegnati alle famiglie degli alunni che consentirà un riscontro immediato e sicuro
delle comunicazioni dei docenti.

Si passa alla trattazione dell'ottavo punto all'o.d.g.:
Delibera Progetto istruzione domiciliare sc. Primaria;
La Dirigente scolastica comunica che l'iscrizione di un alunno diversamente abile
impossibilitato alla presenza per gravi motivi di salute, ha comportato la necessità di
elaborare un progetto di istruzione domiciliare che verrà presentato all'USP per la dovuta
autorizzazione.
Sarà attuato da una docente di sostegno che si recherà fisicamente a casa dell'alunno due
volte a settimana a svolgere lezioni in presenza e Ie restanti ore da remoto.
ll Consiglio all'unanimità

DELIBERA (delibera n. 8)

L'approvazione e l'attuazione del progetto descritto.

Si passa alla trattazione del nono punto all'o.d.g.:
Progetto "EDUGADANZA" scuola delI'infanzia
ll Dirigente scolastico informa sulla proposta progettuale di danza propedeutica presentata
da parte dell'esperta esterna, Melissa BERTOLO, e rivolta. agli alunni della scuola
dell'infanzia, in orario extra-scolastico e nella sola sede centrale a totale carico delle
famiglie.
ll Consiglio di lstituto dopo ampia discussione

DELIBERA (delibera !. 9)

L'approvazione dello svolgimento ditale attività sulla base delle adesioni minime garantite.

Si passa allatrattazione del decimo punto all'o.d.g.:
Gonferma Polizza assicurativa e Gontributo genitori
ll DSGA illustra la Polizza assicurativa per gli lnfortuni, RC e TG della Compagnia
Benacquista di Latina con premio procapite di € 5,30 e il contributo dei genitori da elevare
a€ 4,70 per sostenere le attività didattiche e ludiche per I'intero anno scolastico.
ll Consiglio all'unanimità

DELIBERA (delibera n. 10)
L'approvazione delle q uote sul conto tesoreria intestato alla scuola.



Si passa allatrattazione del undicesimo punto all'o.d.g.:
Locali mensa
La Preside Ardica, per consentire il regolare svolgimento della mensa scolastica della
scuola dell'infanzia e primaria della sede centrale, ha concordato con la Ditta di
ristorazione due turni di somministrazione dei pasti cosi programmato:
1o turno ore 12:00 Sala mensa infanzia - sezioni di scuola dell'infanzia a tempo normale

mensa infanzia posta al piano terra ala nuova
autorizzata da ASP.

1o turno ore 12:00 Sala mensa primaria - classi di scuola primaria a tempo pieno
(14-1B-2A-2B48) Aula di Raccordo autorizzata

da ASP.
2o turno ore 13:00 Sala mensa primaria - classi terze, quarte e quinte a tempo pieno.

Aula di Raccordo autorizzata da ASP

ll Consiglio all'unanimità
DELIBERA (delibera n. 11)

L'approvazione dei locali mensa atlrezzati alla consumazione dei pasti e i tempi di
somministrazione.

Si passa alla trattazione del dodicesimo punto all'o.d.g.:
Gomunicazioni del D.S.;
ll Dirigente comunica che il Sindaco di Mascalucia disporrà, a partire dal mese di
Dicembre, l'assegnazione di giovani individuati a svolgere il servizio civile a supporto e
vigilanza delle attività scolastiche.

Non essendoci ulteriori argomenti da discutere, il Presidente alle ore 17,45 dichiara sciolta
la seduta.

Letto, confermato e sottoscritto.
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